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Задания Заочного тура III (регионального) этапа Всероссийской олимпиады школьников по химии 2010/11 учебного года 

Задания для 9 класса

Задача № 9-1

Степень диссоциации H2SO4 в 0,05 М растворе равна 60%. Сколько ионов водорода содержится в 500 мл раствора? Сколько всего частиц содержится в 500 мл этого раствора?
Задача № 9-2

Смесь кремния и угля массой 5,0 г обработали избытком концентрированного раствора щелочи при нагревании. В результате выделилось 2,8 л газа (н.у.). Вычислите массовую долю углерода в этой смеси.
Задача № 9-3

Некоторую массу соли состава MgCO3·xH2O прокалили до прекращения выделения газов. Последние были пропущены через промывные склянки с концентрированной серной кислотой и известковой водой. Масса первой склянки увеличилась на 1,8 г, а во второй выпало 2,00 г осадка. Определите состав исходного кристаллогидрата и его массу.
Задача № 9-4

Составьте полные уравнения следующих реакций; назовите образовавшиеся соединения, в состав которых входит железо

FeCl3 + KOH(изб)                 

FeCl3 + КCN(изб)    


FeCl3 + Na2S + H2O 







to
FeCl3 + KOH(конц) +  Br2               
Задача № 9-5

Coставьте уравнения реакций:

      А) HCl(конц) + K2Cr2O7 

X + ……

      Б) X + KOH(избыток) 

Задания для 10 класса

Задача № 10-1

Напишите уравнения следующих превращений
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Задача № 10-2

Установите строение вещества состава С6Н13Br, если известно, что при его дегидробромировании, гидробромировании, дегидробромировании и гидробромировании образуется третичное бромпроизводное того же состава. Вывод подтвердите уравнениями реакций. Назовите все продукты.

Задача № 10-3

Некоторую массу соли состава MgCO3·xH2O прокаливаем до прекращения выделения газов. Последние были пропущены через промывные склянки с концентрированной серной кислотой и известковой водой. Масса первой склянки увеличена на 1,8г., а во второй выпало 2,00 г. Осадка. Определите состав исходного кристаллогидрата и его массу.
Задача № 10-4

В результате объединения растворов нитратов тулия и аммония и дальнейшего упаривания совместного раствора, был получен двойной нитрат массой 5,15 г. Его прокаливание привело к образованию светло зелёного порошка  массой 1,93 г. Пользуясь представленными данными, рассчитайте состав двойного нитрата.

Задача № 10-5


На́трий — элемент главной подгруппы первой группы, третьего периода периодической системы химических элементов Д. И. Менделеева, с атомным номером 11.


Простое вещество натрий— мягкий щелочной металл серебристо-белого цвета.

В природе натрий в сводном виде не встречается. Известно, что натрий получают электролизом расплавленного хлорида натрия или гидроксида натрия.


1. Составьте схему электролиза расплава хлорида натрия (необходимо написать реакции, протекающие на аноде, катоде и суммарную реакцию). 


2. Какая масса натрия выделится на катоде, если на аноде выделится хлор объемом 70 л?


3. На каких электродах протекает электролиз расплава хлорида натрия?


4. Какими способами еще можно получить натрий? Напишите реакции.


5. Где находит применение натрий?

Задания для 11 класса

Задача №11-1

При дегидратации смеси двух алифатических одноатомных спиртов образовалось 14,4 г воды и 52,8 г смеси четырех органических соединений. Дегидратация прошла количественно, а органические соединения образовались в равных мольных соотношениях. Установите строение исходных соединений. Напишите уравнения протекающих реакций. Ответ подтвердите расчетами.

Задача № 11-2

Тимол (1-гидрокси-2-изопропил-5-метилбензол) – антисептик, применяемый при желудочно-кишечных заболеваниях. Напишите структурную формулу тимола, укажите к какому классу он относится, и дайте название тимолу, как представителю этого класса.

Напишите схемы реакций тимола с гидроксидом натрия и эквимолярным количеством брома в присутствии бромида железа (III).

Задача № 11-3

Расшифруйте схему превращений (напишите структурные формулы), назовите вещества.
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Задача № 11-4

В результате объединения растворов нитратов тулия и аммония и дальнейшего упаривания совместного раствора, был получен двойной нитрат массой 5,15 г. Его прокаливание привело к образованию светло зелёного порошка  массой 1,93 г. Пользуясь представленными данными, рассчитайте состав двойного нитрата.

Задача № 11-5

При электролизе водного раствора нитрата железа (III) на платиновых электродах на катоде выделился водород объемом 11,2 л (нормальные условия). Составьте схему электролиза раствора нитрата железа (III) (необходимо написать реакции, протекающие на аноде, катоде и суммарную реакцию). Рассчитайте объем кислорода, который выделился при этом на аноде. 
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